

Новые назначения

4 апреля активу Житикаринского района представили вновь назначенного заместителя акима, который будет курировать социальную сферу. Им стал Балашов Фархад Гиззатович.

Балашов Фархад Гиззатович родился 2 июня 1987 года в п. Кушмурун Аулиекольского района Костанайской области.

Окончил Костанайский государственный педагогический институт по специальности «физическая культура и спорт».

Трудовую деятельность начал тренером по греко-римской борьбе в Аулиекольском районе. Затем трудился на различных государственных должностях. Последнее место работы - уполномоченный по этике аппарата акима Костанайской области.



ПОЛИТИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ ГРАЖДАН

Во имя процветания страны

Успех любого государства во многом зависит от активности его граждан. Критиковать происходящие процессы в обществе и быть сторонним наблюдателем – вовсе не значит быть патриотом своей страны. Становиться активным участником позитивных преобразований, что является проявлением гражданской позиции, куда более важно.

О том, как проявлять свою политическую активность, мы беседуем с председателем районного маслихата Нурланом Зарлыковичем Уразалиновым.

- Можно смело говорить о том, что политическое участие граждан в жизни общества с каждым годом становится актуальнее.

Наиболее популярными формами политической активности является предвыборная и избирательная активность, которая вызвана стремлением оказать влияние на результаты выборов, приняв участие в голосовании и наблюдая за ходом проведения выборов.

Так, в настоящее время у граждан республики появилась новая возможность участвовать в выборах сельских акимов и акимов районов.

Протестная активность выражает недовольство населения работой правительства. В этом контексте можно вспомнить влияние граждан на вопросы повышения пенсионного возраста женщин, проведения вакцинации против коронавирусной инфекции и другие моменты.

Граждане могут оказывать влияние на принятие нормативно-правовых актов либо внесение изменений в эти акты. Проекты актов публикуются на

портале «Открытые НПА», где каждый гражданин, проявив свою гражданскую позицию, может выразить свое мнение, оставить комментарий, который обязательно будет рассмотрен.

Создание общественных объединений - еще один инструмент для выражения воли населения в определенном направлении.

В нашем регионе активно работает ОО «Алтын жүрек», цель которого - развитие детей с особыми образовательными потребностями.

Общественное объединение «Твори добро» выступает за гуманное отношение к животным.

Такие примеры не единичны. Активность граждан проявляется в проводимых отчетных встречах акимов всех уровней, на которых граждане поднимают волнующие их вопросы и выражают требования принятия конкретных решений.

Еще одним из наиболее доступных для граждан способов участия в делах государства и решения общественных, политических и иных проблем являются обращения, адресованные в государственные, контролируемые, правоохранительные, надзорные органы.

Нельзя не отметить созданные на республиканском и местном уровнях консультативно-совещательные и наблюдательные органы, такие как общественные советы.

Общественные советы выражают мнение гражданского общества на всех уровнях власти по всем значимым вопросам, обеспечивают общественный контроль за деятельностью государственных органов.

Общественные советы формируются из числа представи-



телей государственных органов, представителей некоммерческих организаций и других граждан, которые выбираются на конкурсной основе сроком на три года.

Местным представительным органом является маслихат, выражающий волю населения соответствующих административно-территориальных единиц. С учетом общегосударственных интересов маслихат определяет меры, необходимые для реализации запросов населения, контролирует их осуществление.

Таким образом, политическое участие населения представляет собой достаточно динамичный процесс, в который вовлекается все большее количество граждан. Они проявляют заинтересованность в обсуждении политических вопросов, проектов, а также в принимаемых правительством решениях.

Участие граждан в политической жизни страны - осознанное влияние конкретного человека на принятие и реализацию важных общественных решений и формирование органов государственной власти.

Такая деятельность осуществляется на добровольной основе и является главным признаком демократической системы.

Беседовала
Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

Как правильно отказаться от абонплаты за домофон

Мы уже не раз писали на страницах нашей газеты о том, правомерно ли обслуживающие компании взимают ежемесячные абонентские взносы с владельцев домофона. Тем не менее житикаринцы постоянно спрашивают, как собственникам многоквартирного дома пошагово отказаться от ежемесячной оплаты за домофон.

Первое: необходимо созвать общее собрание собственников квартир и помещений.

Второе: вынести на повестку дня вопрос о переходе от ежемесячной абонентской платы к разовой оплате в случае поломки.

Третье: зафиксировать решение об отказе от ежемесячных услуг в протоколе.

Четвертое: все согласившиеся должны подписать протокол.

Пятое: предоставить протокол и заявление об отказе от абонплаты в домофонную компанию.

Если домофонная компания не соглашается с отказом от абонплаты, навязывает заключение договора, препятствует смене домофонной компании, необходимо обжаловать действия домофонной компании в Агентстве по защите и развитию конкуренции Республики Казахстан.

М. МУРАТОВ.

Как казахстанцы отдохнут в мае

Согласно ст. 3 Закона «О праздниках в РК» в мае 2024 года казахстанцы будут праздновать три праздника:

- Праздник единства народа Казахстана - 1 мая (среда);

- День защитника Отечества - 7 мая (вторник);

- День Победы - 9 мая (четверг).

Таким образом, казахстанцы при пятидневной рабочей неделе 1 мая отдыхают, 2 и 3 мая

работают, 4 и 5 мая отдыхают, 6-го работают, 7-го отдыхают, 8-го работают, 9-го отдыхают, 10-го работают, 11 и 12 мая будут очередные выходные.

При шестидневной рабочей неделе - 1 мая отдыхают, 2, 3, 4 мая работают, 5 мая отдыхают, 6-го работают, 7-го отдыхают, 8-го работают, 9-го отдыхают, 10 и 11 мая работают, 12 мая - очередной выходной.

Источник: @almaty.tv

Поступают просьбы и предложения о понижении температуры отопления

В связи с резким повышением температуры воздуха от населения стали поступать просьбы и предложения о понижении температуры отопления многоквартирных жилых домов.

По информации ГКП «Житикаракоммунэнерго», городская котельная работает согласно утвержденному температурному графику. Отопление и горячая вода с котельной подаются по единой системе. При снижении температуры теплоносителя

снизится и температура горячей воды, что не будет соответствовать санитарным правилам. В свою очередь, понижение температуры горячей воды приведет к очередным жалобам потребителей.

Уважаемые житикаринцы! Весенняя погода обманчива: резкое потепление, как правило, сменяется похолоданием. Просим с пониманием отнестись к сложившейся ситуации и проявить терпение.

Не должен создавать опасность для окружающих

В последнее время наши читатели все чаще жалуются на владельцев собак, которые выгуливают своих питомцев без намордника и поводка. Жалобу мы адресовали полицейским, вот что ответил начальник Житикаринского ГРОВД Руслан Алиманов:

- С начала года шесть человек оштрафованы за нарушение правил выгула и содержания собак, в прошлом привлекли к административной ответственности 15 житика-

ринцев. Всем нарушителям выписаны штрафы в размере 10 МРП, или 36920 тенге, по статье 407-2 КоАП РК. Согласно правилам собака должна находиться в жилом массиве на поводке длиной не более двух метров, обязательно в наморднике в общественных местах и в местах скопления людей, а также при ее транспортировке.

Одним словом, при выгуле четвероногих хозяин животного не должен создавать опасность для окружающих.

М. МУРАТОВ.

Процедура возмещения ущерба пострадавшим от паводков. Куда обращаться?

Ущерб пострадавшим от ЧС природного характера в РК возмещают за счет бюджета местных исполнительных органов и за счет средств организаций, добровольных взносов граждан, фондов и иных источников, не противоречащих законодательству РК.

За какие объекты государство не будет возмещать ущерб:

за временные строения, хозяйственно-бытовые и иные постройки, не относящиеся в соответствии с законодательством РК об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности к объектам недвижимости;

за незаконно построенные объекты;

за ценную одежду, предметы роскоши либо изготовленные из драгоценных металлов и предметы, имеющие художественную ценность.

Имущество, которое было застраховано, подлежит возмещению за счет средств страховщика.

Куда обращаться, если ваше имущество затоплено?

Возмещение ущерба производится в соответствии с Постановлением Правительства РК от 19 декабря 2014 года №1358 «Об утверждении Правил возмещения вреда (ущерба), причиненного пострадавшим вследствие чрезвычайных ситуаций природного характера».

Пострадавшие, понесшие материальный ущерб, в течение 30 дней со дня возникновения ЧС предоставляют в акимат соответствующее заявление (п. 5 Правил).

К заявлению прилагаются (п. 7 Правил):

1. копия документа, удостоверяющего личность пострадавшего лица (в случаях утраты или уничтожения

такого документа вследствие ЧС или в период ликвидации ЧС - временное удостоверение личности, выданное органами внутренних дел);

2. перечень утраченного и/или испорченного имущества пострадавшего с момента возникновения ЧС или в период ликвидации ЧС.

Сотрудники акимата фиксируют такие документы в журнале регистрации заявлений о возмещении материального ущерба, с выдачей пострадавшему расписки, подтверждающей принятие документов. (п. 8 Правил).

Такое заявление рассматривается в течение 15 рабочих дней с даты поступления в акимат (п. 9 Правил).

Акимат в течение 10 рабочих дней организует оценку размера причиненного ущерба у оценщика.

При этом расходы, связанные с оценкой, возлагаются на акимат.

ЗАГС-инфо

*С 1 по 7 апреля в Житикаре зарегистрировали брак две пары, одна из них торжественно. Молодой невесте - 22 года, молодому жениху - 23 года, возрастной невесте - 40 лет, возрастному жениху - 44 года.

*За этот период развелись две пары: одна - по совместному заявлению супругов, другая - по ре-

шению суда.

*Зарегистрировано рождение трех малышей: двух мальчиков (Амирлан, Ярослав) и одной девочки (Аяжан). Зрелой маме - 34 года, зрелому отцу - 35 лет, почти столько же лет и остальным родителям с небольшой лишь разницей в несколько лет.

*На прошлой неделе умерло девять человек: четверо мужчин в возрасте от 39 до 82 лет и пять женщин в возрасте от 43 до 90 лет.